



**Metodické stanovisko ministra pro místní rozvoj č. 14 k Metodickému pokynu pro monitorování implementace ESI fondů v programovém období 2014–2020, který je přílohou č. 18 Metodiky řízení programů v programovém období 2014–2020, ve věci doplnění přílohy č. 28a Závěrečná zpráva o implementaci programu v cíli Investice pro růst a zaměstnanost do metodického pokynu a úpravy kapitoly 9.1 s názvem Výroční/Závěrečná zpráva o implementaci programu.**

## Popis situace

V Metodickém pokynu pro monitorování implementace ESI fondů v programovém období 2014–2020 (dále jen MP monitorování) jsou v kapitole 9.1 popsány postupy spojené se zpracováním výroční a závěrečné zprávy programu (dále jen VZ programu a ZZ programu). V této kapitole jsou uvedeny frekvence podávání zpráv, instrukce k jejich struktuře v jednotlivých letech a obdobích a zodpovědnosti jednotlivých orgánů implementační struktury. Na počátku programového období 2014–2020 se všechny tyto informace a postupy uvedené v MP monitorování soustředily spíše na zpracování VZ programu. Vzhledem k blížícímu se konci programového období 2014–2020 a na něj navázaným změnám legislativy (např. FAST–CARE) promítnutým do Pokynů EK k uzavírání programového období 2014–2020<sup>1</sup> (dále jen Pokyny EK k uzavírání), je však nezbytné upravit dosavadní znění kapitoly 9.1 *Výroční / Závěrečná zpráva o implementaci programu* MP monitorování a jeho přílohy č. 28 s názvem *Výroční / Závěrečná zpráva o implementaci programu v cíli Investice pro růst a zaměstnanost* tak, aby **byla rozpracována také část týkající se ZZ programu a upraveny postupy pro její zpracování na konci programového období**. Úpravy tak vyžadují kromě doplnění dílčích informací do textu kapitoly také vytvoření nové přílohy č. 28a MP monitorování, která **zavádí šablonu pro ZZ programu**.

## Metodické stanovisko

V kapitole 9 tabulce 90 „Zprávy a informace programů“ je do řádku „Výroční / závěrečná zpráva o implementaci programu“ sloupce „Termíny podání“ doplněn následující termín:

- v případě ZZ programu v termínech uvedených v MD Ukončování 2014-2020.

### V kapitole 9.1 je text doplněn o zásadní informace a povinnosti:

- ŘO musí připojit k ZZ programu a poslední VZ programu v případě programu spolufinancovaného z ENRF přílohy I, II, III dané Pokyny EK k uzavírání, a to dle relevantnosti pro konkrétní ŘO. Konkrétní požadavky na vyplnění příloh jsou uvedeny v Pokynech EK k uzavírání.
- Je vložena nová tabulka **č. 91a** s názvem **Závěrečná zpráva o implementaci programu – harmonogram zpracování a schvalování**, ve které jsou uvedeny odkazy na konkrétní termíny a činnosti jednotlivých orgánů implementační struktury v rámci procesu zpracování ZZ programu.
- Tabulka č. 91 s názvem *Výroční zpráva o implementaci programu – harmonogram zpracování a schvalování* je upravena zejména v oblastech týkajících se poslední VZ programu financovaného z ENRF a jejich specifických podmínek.
- Je zdůrazněno, že ZZ programu se netýká pouze sledovaného ročního období, ale také celého programového období 2014–2020, včetně úpravy vykazovaných informací za celé programové období 2014–2020, od kdy do kdy a v jaké frekvenci se obě zprávy (ZZ programu a VZ programu financovaného z ENRF) vydávají.

---

<sup>1</sup> Pokyny k uzavírání operačních programů určených k čerpání pomoci z Evropského fondu pro regionální rozvoj, Evropského sociálního fondu, Fondu soudržnosti a Evropského námořního a rybářského fondu 2014–2020 (dále jen Pokyny EK k uzavírání).



- Jsou doplněny odkazy na Metodické doporučení k ukončování programového období 2014–2020 (dále jen MD UKON), které detailněji rozvádí zmiňované požadavky a termíny.

**Konkrétní podoba kapitoly 9.1 je přílohou č. 1 tohoto metodického stanoviska.**

**V nové příloze č. 28a s názvem *Závěrečná zpráva o implementaci programu v cíli Investice pro růst a zaměstnanost* došlo, ve srovnání se stávající přílohou 28, především k těmto úpravám:**

- úprava v kapitole Základní informace, zejména co se týče sledovaného období,
- úprava v kapitole č. 1 týkající se identifikace ZZ programu,
- odstranění kapitol č. 9 a 13, které nejsou pro ZZ programu relevantní,
- doplnění informací v případě využití zdrojů REACT–EU,
- vypuštění doporučení MMR–NOK, která budou rozpracována detailněji v „Příručce pro zpracování ZZ programu“, kterou MMR–NOK připravuje po dohodě se členy Pracovní skupiny pro ukončování období 2014–2020.

### **Přečíslování příloh**

V souladu s výše uvedeným se upravuje následující:

Přímo do textu kapitoly 9.1 MP monitorování se vkládá tabulka č. 91a s názvem Závěrečná zpráva o implementaci programu – harmonogram zpracování a schvalování, která upravuje harmonogram a odpovědnosti jednotlivých orgánů implementační struktury.

K MP monitorování se přikládá nová příloha č. 28a s názvem *Závěrečná zpráva o implementaci programu v cíli Investice pro růst a zaměstnanost*.

### **Další postup**

Změny vyplývající z tohoto metodického stanoviska budou v MP monitorování promítnuty při nejbližší aktualizaci. Metodické stanovisko bude zveřejněno na adrese [https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/2014-2020/metodicke-pokyny/metodika-rizeni-programu/metodika-monitorovani-  
implementace](https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/2014-2020/metodicke-pokyny/metodika-rizeni-programu/metodika-monitorovani-implementace)

### **Účinnost**

Toto metodické stanovisko vstupuje v platnost a účinnost dnem podpisu příslušného dopisu ministrem pro místní rozvoj, tj. 6. 10. 2023.

### **Přílohy**

- Text kapitoly 9.1 s názvem *Výroční / Závěrečná zpráva o implementaci programu* (revizní verze)
- Příloha č. 28a *Závěrečná zpráva o implementaci programu v cíli Investice pro růst a zaměstnanost*